
I. megoldás. A lejt®n álló hengerre három er® hat � a súlya, a fonálirányú kötéler® és a lejt®re mer®leges, a lejt®

által kifejtett kényszerer® (1. ábra).

1. ábra

Ezek zárt, egyenl® szárú vektorháromszöget alkotnak. Így a kötéler® és a lejt® kényszerereje abszolút értékben

megegyezik és G
√

3/3 = 23,08 kp nagyságú.
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II. megoldás.A feladatot általánosan oldjuk meg. Nyugalom esetén a hengerre ható er®k lejt® irányú összetev®inek

és az arra mer®leges összetev®knek az ered®je zérus.

2. ábra

Így a 2. ábra jelöléseit használva

F1 = F · cosβ = G1 = G · sinα,

F = G · sinα/ cosβ,

a lejt®t nyomó er® pedig (−K)

G2 − F · sinβ = G · cosα · (1 − tgα tg β).

α = β = 30◦-nál F = G
√

3/3; G = 40 kp esetén F = 23,08 kp.
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